Sagauu u pemersa

[Kay6 mragnx maremarnuapa “Apxumenec” - Beorpag

“MHUHCAHUII A
MaTtemaTtnuko Takmuuere 3a yyenuxke CLLI
0 yrAeZy Ha

Mehynapoano Takmuueme “KEHIYP”

3. paspe
Sazauu koju ce ouemyjy ca 3 6oza

1. Asaaecer uno npouenara oa 100 xoauxo je To?
(A)45 (B)40 (C)35 (D)30 (E)25

Pemerve: (D) 30

l%-20%~100=g-0,2-100=30

2. Kojem mely naBezenum nusoBuma 6pojeBa Ty Huje MecTo?

(A) 2, 2, 2, 2, oo,
(B) 7,14,28,56, ..ccooerrrerrrrrrns
(C) 2, 4, 5,
(D) 3,-3 3
1
1

1
E) 1-=, =, -
® 111
Pewmerse. (C)2,4,5,8, .... TlpaBuro: kornunuk

aBa ysacTonHa 4AaHa je uctu: xoz (A) je 1, xoz (B) je 2,

koz (D) je —1, xoa (E) je —1/2.

3. Ceitiumo ce Tayca!

Koauxo je: 1+3+5+7+ . .. + 997+999 »
(A) 500 (B) 1000 (C) 2500 (D) 25000 (E) 250000
Pewmerve: (E) 250000



Tpaxu ce 36up cBux HemapHux 6pojesa us npse xumazge. Fbux uma
ykymzo 500 (500 nmapuux u 500 nenapuux). Tux 500 6pojesa (cehajyhin
ce ["ayca) rpymumemo y 250 naposa:

(1+999)+(3+997)+(5+995)+ . . . +(449+551)
Kaxko cBaku oz osux naposa Bpegu 1000, konauno pemerme he 6utu:

250-1000=250000.

4. 3a Koje BPEHOCTH O] X j& Ta4Ha jeAHAKOCT +/(X —1)? =|x —]4 .
(A) 3acBako xeR  (B) camo3a x>1 (C) camo3a x<1
(D) camo3a x=1 (E) um 3a jeaHo X.

JPewmere: A) 3acpako xeR

5. Jeanaunna npase koja nporasu Taukom M(1,—1) u mapareana je
y-oCH Je:
(A) x=1 (B) y=-1 (C) y=-x (D)y=x (E) x+y+1=0
Pemerve: (A) x=1
6. Akojea+b=3,b+c=4 u c+a=>5, ongaje a+0b+C jeanaxo:
(A) 6 (B)7 8 (D9 (E)12
Pemerse: (A) 6. Cabuparmem gatux jegHakoct# zo06ujamo:
2(@a+b+c)=12, ozakre je a+b+c=6.
7. KPOB KOLKY HBHLIE 3 cm MPOCEKAH CYy, INapar€AHO

MBHLIAMA, TP KBaJpaTHa OTBopa Imupune 1 cm ~
(kao Ha cAumm). 3anpemMuHa MPEOCTAAOT ZleAa KOLKE je: D

A)16 B)18 C) 20 D)2l E)24
Pemerve.: C) 20

[lera xouxa je umara 27 jeaunmunux xouxuua. Fceueno je 6+1=7
JeauHIMYHUX KOlKHIIA, Ta je 3arpemuHa AobujeHor Teaa 20.

8. Cge cBoje kauxepe Ilepa je jeanor zanma nopehao kaxo je mokasamno Ha
CAMLIH:

Koauxo je yxymuo xauxepa I lepa sa to ynorpe6uo?
(A)32 (B)34 (C)3x (D)36 (E)41
Pemerve: (C) 35, jep je peaom ynorpebreno 1+4+10+20 kaukepa.
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Sazaum koju ce ouemyjy ca 4 6oga

9. Axo 9 jeanaxux csesaka xomrajy mMame oz 1000 aunapa, a 10 Taksux
ceesaka komrrajy suie o 1100 aunapa, npu yemy je nena uspazkena
neAuM 6pojeM AMHapa, KOAHMKA je OHZA leHa jeZHe CBecKe?

(A)100 (B) 110 (C)111 (D)112 (E)120
Pemerve: (C) 111. Hexka je X - uena jeaue cpecke.

9x <1000 = x <:|.:|.:|.1 = Xx<111; 10x>1100=> x>110.
[Ipema Tome, X =111.

10. Oapeautu ogHOC MOBPIIMHA GEAMX U LIPHUX ZEAOBA OBE

IIpaBHUAHE IIETOKPAKe 3BE€3Je€.

(A) 1:3 (B) 112 ()11 (D)2:1 (E)3:1
Pewmerve: (C) 1:1

Kaz Ha morozan maumn M3BpIIMMO paspesHBame ZeAa
3Be3ze 060jeHOr LIPHOM 60JOM M YOUHMO TMOZyAapHe
aerose, (mehy upHuM u 6eaum zeroBuMa), ysepuhemo ce
za je upHoM 60joM 060jeHa MCTa MOBPIIHMHA Ka0 U OEAOM.

11. Jeana crpanuua Tpoyraa je apuTMeTHYKa CpeJMHA APYTHX JABEjy
crpanuna. Ako je h Bucuna xoja oarosapa cpeamoj cTpanuM, oHzA je
MOAYIIPEYHHK YIIMCAHE KPY2KHHUIIE Y Ta] TPOYTao jeJHaK:

h h h 2 3
A B2 © 2 O Sh (B)h

Pewmerse: (B) 2 .

. a+c .
Oé6pasaoxcerve: Crpanme: @, b u C, npu yemy je b ==y T

a+c=2b; obum je a+b+c=(a+c)+b=3b, a nospmmuna

1
~h
P=I”'S:%bh, S-noayo6um. Taza je rzgzzT:%:Z—hzg_



12. Kpyxxuuny npeacrapioa camo jeana oz caezehux jeamauuna:
(A) x> +y*=0
(B) x?-y?=1
(C) x% +4y? =100
(D) x* +y? +4x—-2y=0
(E) x> —2x+y—-8=0
Pemere: (D) x* +y? +4x-2y=0
X2 +y2 +4x-2y=0=>%x" +4x+4+y? -2y +1-5=0=
(x+2)? +(y—1)° =5—kpyxxnuua ¢ gentpom S(-2,1)ur = J5cm.
13. /latu cy nospmmna xBagpa (mpasoyraor mapanerenumneza) P=64 cm?
U 36Up TPHU]Y HETOBUX MBULA a+b+c=10 cm. Koauxa je AMjaroHaaa Tor

KBazpa?
le(A)5(:m (B)6cm (C)8cm (D)10cm (E)12cm

Pemerse.: (B) 6 cm

a+b+c=10=a’ +b?+c? +2(ab+ac+bc)=100, D? + P =100, Tj.

D? +64=100= D* =36 = D =6.

13. Pememwe jegnaunne (X—5)0\/? =|X| He Mozse 6uTH 6pO0] :
(A)-5 (B)0O ()1 (D)3 (B)S

Pemerse.: (E)5, jep 0° nuje onpehen uspas; unave, caku apyru

peara 6poj je pellerbe aare jeJHAYHHE.

14. Caeache jeanaunne ozpebyjy ner npapux:
X=2y=0, x+y=3 Xx-2y+2=0, x=1+2y, -2x+4y+8=0.

Ha KOAHKO J€EAOBa JEAE€ KOOPAHWHATHY PaBaH CBE TE npaBe?

A)3 B)4 C) 6 D)8 E)10
Pemerse: E) 10

Oé6pasaoxerve: Axo gate jegHaunMHe cBeZeMO Ha €KCIIAHLMTHH OOAHK,
umahemo pegom: —1X y=—X+3 y_lx+1 y_lx_l
arh ’ 277 2" 2

1
y=—X —4. Buaumo na Cy, OCHUM IIpaBe Y = —X+3, ocrare dYerHpH

mebhycob6HO mapareHe, jep MMajy HCTH KOe(MUMjEHT MpaBla K = —.

Yetupu napareane mpase y HCTO] paBHH JieAe Ty paBaH Ha D JeAOBa, a
aKo ce MpeceKy jeJHOM TpaBoM 6poj AeroBa ce yaBocTpyud, Te usHocu 10.



15. Kojoj oz 6pojeBuma 03HaueHHX 06AACTH MPHIIaZajy Tauyke uYHje
koopaunare (X,Y) sazoBomaBajy ycrose: X —Yy >0u X>2 ?

(A) obractu 1

(B) o6aractu 2

(C) obracTu 3

(D) obracTru 4

(E) Tauxa P (2, 2)

Pemerse: (B) obractu 2
Oé6pasaoxcerve: [lomrro je y<X u X>2, paau
ce CBMM TadykaMaM Koje Cy MCIO/ TmpaBe Y=X U ZlecHO o7 TpaBe X=2.
Mozke ce nposeputu u "MeTozoM KoHTpoAHe Tauke' (y cBakoj ob6AacTH
y3Me ce HeKa Tauka M MPOBEPHU Jla AH EbeHe KOOPJMHATE 3a/10B0/baBajy
JaTe yCAOBe).

16. Ilpeceune Tauke npasux X+y=1 (p,) u 4x+3y=12 (p2) ca
koopaunataum ocama OX u Oy cy A, B, C, D (A,Be Ox, C,DeQy).
[ Tospimna yetBopoyraa ABCD jeanaxa je:
(A)12 ()6 (C)55 (D)4,5 (E)35
Pemerve: (C) 5,5

34 11 12 1 1 1

PABCD ZPAOBC _PAOAD ZT_ 2 = 5 2 o 2—515

17. /lpsenu Bamak ay:xune 7 dm u npeuynuxa 4 dm

IIPENIOAOB/DEH J€ TAKO IUTO e TPECTPYTaH KPO3 OCy

BasvKa. Vspauynatu sanpemuny jegne oz Tako l/
2061)eHNX [IOAOBHHA BajoKa. \__/

Yamure aa je n~ % .

(A)88 (B)80 (C)44 (D)40 (E)22

Pewerve: (C) 44 .
2r=4dm=r=2dm, H=7dm - dn
.
vziran, V=1-22n-7=1-4n~7=14n, /
2 2 2 \_/

Vzl4-§=44(dm3)



Sazanu Koju ce onemyjy ca ) 6ogoBa

18. Pememe jeanaunue 3-32-3%.3%....3" =3 je 6poj:
A6 (B8 ()0 (D)12 (E)13
Pemerve.: (D) 12
st 318 5142444 4..+n=7T8, %n(n +1)=78=

nn+1)=2.78=2.2-2-3-13=12-13=n=12

19. [late cy tauxe A(4,1) u B(2, 5). Jeanauuna cumerpanre zy:xu AB
rAacH:

(A) x-2y+3=0 (B) x—-2y+5=0 (C) 2x-y+3=0

(D) 2x—-y+5=0 (E) x—-y+1=0
Pemerse.: (A) x—2y+3=0
Koeguuujenar npasua npase AB je

yA4

kY2 =V 5-1_ 5
X, -y, 2-4
. . 1 ’ o
ra Je KOe(MUIHJEHT IIpaBUa CUMETPAAE SS = E;
X, _ XX :4+2=3, y, = Y1+ Y, =1+5=3;
2 2 2 2

Tpa:KeHa jeqHauuHa: Y — 3= % (x=3)=x-2y+3=0.

20. Cya obauka xyne Bucune 2 dM u moaympeu-

nuka 2 dM namymen je Bogom. Boza tpe6a za 2 dm
ce Tpecrie y APYTy cys 0OAHKa KOLIKe 4YMja je UBHLA

2 dm. o xoje Bucune he cruhu Boga y xouxu?

(A) %dm (®) gdm (©) Zdm (D) Zdm (E) npexhe ce
Pemerve: (E) nperuhe ce.

lenHzazh,Tj. 1-22-2n=22h:h=3n>2.

3 3 3

Buaun, Boga he ce npeautn.



21. l_[OBpLLII/IHa TPOYTAa ABC, KOJer BUAUTE HA CAHLH, je 2\/§ dm?.
Koauka je TMOBPIIHMHA Kogke?

(A) 32 dm? (B) 2443 dm* (C) 242 dm?
(D) 2042 dm® (E) 24 dm?

Pewerve: (E) 24 dm?

Tpoyrao ABC je jeanakoctpanuuan. Hberosa crpanuia

J.
je av/2 . Vs nogarka aa nospumma tpoyraa ABC nsnocu

2
2+/3 momemo H3padyHaTH UBHLY KOLKE: 23 = a\/54 E =a=2,

na je noBpIIMHA Kouke P =24 dm?.

22. [Tupamuza SABCD kojoj je ocHoBa kBaaapar ctpanmie 4 CM, a
BHCHHa Jo] je 5 CM, mpeceyeHa je ca paBHH Koja je TMapareAHa OCHOBH
MUpaMuZie M TIPOAASH KPO3 CPEJHUINTE HheHe BHCHHE. | ako je g06ujeHa HOBa
rmupamuga SEFGH. 3anpemun e mare mupamuze je:

(A) noaoBuHa 3anpeMuHe BeAHKe MHpPaMUZE

(B) uetBpTHHA 3anpemuHe BeAMKe MHpaMHzeE

(C) wecTuna sanpemune BeAnke mupamuze

(D) ocmuna sanpemune BeAuKe MHpaMuze

(E) mexu apyru oamoc.

feme/be: D) OCMHHa 3allpEMHUHE BEAHKE IMHPpaMUZE

1(4)35
Veron _3\2) 2 1 1

= Vseren =< Vsascn -
:13.42 .5 8

VSABCD

23. I'locmarpaj Hus:
1, 11, 21, 1112, 3112, 211213, 3121213, 212223, 114213,

Caeaehu uran Tor Husa je:

(A) 21121314  (B) 12131431  (C) 3121314
(D) 31121314  (E) uemoryhe je oapeauru

Pemerse. (D) 31121314. Craxu caeaehu 6poj onucyje nperxoauu: y

6pojy je 6ura jeana jeaunuua - numemo 11; zse jeaunuue - mumemo 21;
jeaHa jeaununa, jeana asojka-1112; tpu jeaunuue, jeana asojka-31112,

UTz.



24. Axo je jeana crpanuia tpoyraa AB=10 CM u mweros o6um 36 cM,
onza je Hajpeha moryha moepmmna Tor Tpoyraa (y cm?):

(A)20 (B)30 (C)60 (D)65 (E) 253

Pemerve.: (C) 60. O6pasnoxcerve. [Tomro je 06um 4
36 cm, snauun ga je CA+CB=26 cm u, npema ToMme, ‘V
teme C Mopa AexkaT Ha eAurnicd uwje cy muzxe A u B.

To suaum za he Bucuna ma AB 6urn makcumarua

kaza je AABCjeanakokpaxu u CA+CB=26 cm, 1j.
CA=CB=13cm. Bucuna xoja oarosapa ocHOBULIH je
taga 12 ¢m (no [Turaropunoj Teopemu je 132-5°=144),

. 1
a Tpa:kKeHa MaKCMMaAHa IoBpinuHa je P = > .10-12 =60 cm?.

Haiiomena: Mozxxke ce pemmtu u Ha gpyre Haunne (6e3 eamnce). Ha
npuMep, TOIITO je TToAyobuM Tpoyraa S=18 uma+b =26, xopumhemem

Xeporopor o6pacua 3a P tpoyraa P =./s(s —a)(s —b(s —¢) , umahemo

P=.,/18-(18—a)- (18—b)-8 =12,/(18 —a)(a—8) =12,/25— (a—13)?  ma je

max P=12-5=60 (cm®) sa a=13 (cm)=b. Mozxe u Tpuronomerpujcku u ap.

25. Hacrasuuk je 3a aomahu paz sazao texax sazarak, ma ce nokasano
Za je y oAesery Opoj Zevyaka KOJU Cy PEIIMAH 3a/aTak JegHaKk 6pojy
ZeBojuMla Koju 3azartak Hucy pemmae. Koja oa caezehux tBpamu je
TauHa?

(A) VYuenuka xoju cy 3azaTak pelIdAH MMa BHILE HETO ZeBOjdHIIa

(B) VYuenuka koju cy 3azaTak pelMAM MMa Makbe HETO J€BOjYMIIa

(C) VYuenuxa xoju cy 3azaTak pelIMAM UMa MCTO KOAHKO M /IeBOJYMIIa

(D) Meby yuenunuma koju cy 3azaTak penIMAM UMa BMILE JedaKa HEro

JIEBOJYHIIA

(E) Jlevaka koju 3azaTak HHMCY pEIIMAM MMa BHIIE HEro
Z€eBOJUHIIA.
Pemerve.: (C). O6pasnocerve. Ogememe hemo nogeanru Ha 4 cxyna:
Jevaly KOJU Cy 3ajlaTaKk PEIUAHM, AeYalll KOJH 3aZaTaK HHCY PEIIHAH;
JIEBOJUHIIE KOJe Cy 3aJaTaK PeIMAe U JEBOJUHIIE KOje 3ajlaTak HHUCY
pemune. AKO CKymn Zedaka KOJU Cy pelTHAH 3alaTak 3aMEeHHMO CKyToM
ZleBOjuMIIa Koje 3azaTak HHCY pemdAe (10 yCAOBY 3azaTka Ta ZBa CKyIia Cy
ucra), ao6uhemo za je 6poj ydeHHKa KOju Cy 3aZaTaK PelIUAM jeZHaK 6pojy
ZEBOJUHLIA Y OZIE/EIbY.



